
MAINTENANCE
Your AM / FM Radio is an example of superior 
design and craftsmanship. The following 
suggestions will help you care for the radio so you 
can enjoy it for years.
·  Keep the radio dry. If it gets wet, wipe it dry 
   immediately. Liquids might contain minerals 
   that can corrode the electronic circuits.
·  Use and store the radio only in normal 
   temperature environments. Temperature extremes 
   can shorten the life of electronic devices, damage 
   batteries, and distort or melt plastic parts.
·  Handle the radio gently and carefully. 
   Dropping it can damage the circuit boards and 
   can cause the radio not to work properly.
·  Keep the radio away from dust and dirt, which 
   can cause premature wear of parts.
·  Wipe the radio with a damp cloth occasionally to 
   keep it looking new. Do not use harsh chemicals,
   cleaning solvents, or strong detergents to clean 
   the radio.
·  Always wind the handle consistently. 
   Winding too slowly may reduce the current and 
   prolong charging time required
·  Do not place the device in very high 
   temperatures or very humid environments
·  In order to prolong the battery life and the 
   mechanical parts 
   1.  Wind the product a least once per month to 
        prolong the life of the internal battery
   2.  Do not charge by dynamo for more than 
        5 minutes when fully charged.
   3.  When out off power charge for at least 
        15 minutes
·  Do not shine flashlight directly in to eyes under 
   any circumstances
·  Turn off the light during charging

Main Technical Parameters:

Item   Unit           Parameter
  
Reception scope FM  87-108      MHz
Reception scope AM  515-1625  KHz
Sensitivity of FM   > 10          uV
Sensitivity of AM   >3             MV/m
Radio working time after 1 minute winding 18-27        Minutes
Light time after 1 minute winding  27-36        Minutes
Radio working time after 1 hours charging 
   in the sun   20-30        Minutes
Light time after 1 hour charging in  sun 23-32        Minutes
Time to fully charge by solar panel  35-42        Hours
Time to fully charge by USB  6-8            Hours
Radio working time fully charged  7-9            Hours
Light time fully charged  4-6            Hours
Talk time after 1 minute winding  4-15          Minutes
Max. current of solar panel  20             mA
Maximum brightness  11-14        LM
Input voltage   5 - 5.2       Volt
Antenna length   37             mm
Battery   300           mAh
  3,6            Volt

CHARGING MOBILE PHONE
Connect the DC/ Nokia charging cable marked 
“DC” to the DC socket (18). Connect the correct 
charging adapter for your mobile phone at the 
other end of the cable. 
Connect the adapter to your mobile phone. 
Wind at a speed of 3 revolutions per second to 
charge the mobile phone. The charging indicator 
on your mobile phone as well on the Lynx will 
show as charging. The included standard charging 
cable is suitable for Nokia cell phones (except 
N-types). Adapters for other types of mobile 
phone are available at www.powerplusadapter.com

RADIO OPERATION
The Lynx lets you listen to AM and FM band 
analogue radio broadcasts.

Playing the Radio
1.  Switch the on/off switch (3) at the bottom to 
     the on-position
2.  Turn the VOLUME control/switch (21) counter 
     clockwise until it clicks to turn on the radio and 
     adjust to the desired listening level.       
3.  Set the FM/ AM switch (16) on the left of the 
     radio
4.  Turn the TUNING control/switch to select the 
     desired station. 
5.  To turn off, turn the VOLUME control in the 
     opposite direction.
*For the best FM reception, fully extend the 
telescopic antenna. For AM reception 
the Lynx uses a built-in magnetic antenna.

Earphone Connection
For private listening, insert the 1/8-inch (3.5 mm) 
plug into the stereo earphone jack (mono output) 
at the top of the radio (7). Connecting the 
earphone automatically disconnects the built-in 
speaker.
Attention: adjust the volume to a proper position 
before private listening. Too load or listening for a 
long time will affect your hearing
 
TIME SETTING
Press and hold the Time Set (10) button and 
push the Hour adjust (12) button and Minute 
adjust (13) to set the correct time in the display. 
Release the Time set (10) button after setting the 
correct time

ALARM SETTING
Press and hold the Alarm Set (9) button and push 
the Hour adjust (12) button and Minute adjust (13) 
to set the correct alarm time in the display. 
Release the Alarm set (9) button after setting the 
correct alarm time. Make sure you select the 
correct frequency. The radio alarm will use last 
selected frequency as alarm.

The Lynx uses a built in Solar panel and a 
3-phase brushless generator for efficient 
electricity generation to charge the internal 
300 mAh 3,6V Ni-Mh battery. 
The Lynx can also be charged by the included 
USB-cable or optional PowerPlus AC-charger 
(available at www.powerplus.nl). 
The Lynx is also able to charge your mobile 
phone by included DC-Nokia cable. Push the 
torch button to activate the 3 powerful LED’s or 
enjoy AM and FM band high quality music 
where every you are.

Product functions :
·  Rechargeable by winding and solar power
·  Highly efficient solar panel
·  Can also be charged by computer with the 
   included USB-cable or by 
   optional AC-Charger (available at 
   www.powerplusadapter.com)
·  Can charge mobile phones with DC-Nokia 
   cable. Adapters for other types of mobile phone 
   are available at www.powerplusadapter.com
·  1 minute winding gives 18-27 minutes of music
·  1 minute winding gives 27-36 minutes light
·  1 hour charging in the sun gives 20-30 minutes 
   of music
·  1 hours charging in the sun gives 23-32 
   minutes light
·  Fully charged after 35-43 hours charging in 
   the sun
·  Fully charged gives 7-9 hours playtime
·  Fully charged gives 4-6 hours light
·  High quality speaker and tuner
·  Compact and unique design
·  Led indication for efficient charging

Product features:
·  Wind up for power generation
·  Solar Power for power generation
·  AM/FM selectable band
·  Digital display band and frequency
·  Digital clock, alarm and timer function
·  3 LED flashlight function
·  Low winding noise
·  Compact and unique design
·  Led indication for efficient charging

  1.  Telescoping antenna
  2.  Flashlight
  3.  Power Switch On/off
  4.  Dynamo handle
  5.  Battery compartment
  6.  Dynamo handle
  7.  Earphone jack
  8.  Flashlight switch
  9.  Alarm set
10.  Time set
11.  Alarm on/off
12.  Hour adjust button
13.  Minute adjust button
14.  Backlight button
15.  Charging indicator
16.  AM/FM switch button
17.  Digital display screen
18.  DC in/ DC out port
19.  Tuning control/switch
20.  Speaker
21.  Volume control/switch 
22.  Solar panel

USER MANUAL:

CHARGING
1. Winding
To charge, hold the radio in one hand and wind 
the handle with the other hand at the speed of 
3 revolutions per second for about 1 minute. 
The charge indicator (15) will illuminate red for 
efficient charging. 

2. Solar Power
Put the Lynx in a sunny place with the top of the 
radio towards the sun. The charge indicator will 
illuminate red to indicate charging. 

3. By computer with the USB-cable 
Put the included USB 2.0 tip in your computer 
and  the DC tip in the Lynx. The charging indicator 
will illuminate red to indicate charging. 

LYNX AM/FM Dynamo/ Solar Rechargeable Radio

ANSCHLUSS KOPFHORER
Um über Kopfhörer zuhören zu können, stecken Sie 
den 1/8 inch (3,5 mm) Stecker in den Stereo Kopfhörer 
(mono Ausgang) an der Oberseite des Radios. 
Anschluss des Kopfhörers bedeutet Ausschaltung des 
eingebauten Lautsprechers.
Achtung: Bitte passen Sie die Lautstärke entsprechend 
an, bevor Sie die Kopfhörer aufsetzen. Zu lautes hören 
über Kopfhörer kann Ihr Gehör schädigen.

EINSTELLUNG ZEIT
Drücken und halten Sie den Zeiteinstellungsknopf (10) 
und drücken Sie auf den Stundeneinstellungsknopf (12) 
und Minuten Einstellungsknopf (13) um die richtige Zeit in  
dem Display einzustellen. Lassen Sie den 
Zeiteinstellungsknopf (10) los wenn Sie die richtige Zeit 
eingestellt haben.

EINSTELLUNG ALARM
Drücken und halten Sie den Alarmeinstellungsknopf (9) 
und drücken Sie auf den Stundeneinstellknopf (12) und 
Minuten Einstellknopf um die richtige Zeit in dem Display 
einzustellen. Lassen Sie den Alarmeinstellknopf (9) los 
nachdem Sie den Alarm eingestellt haben. Stellen Sie 
fest ob Sie die richtige Frequenz gewählt haben. 
Der Radioalarm wird die letzt gewählte Frequenz als 
Alarm benutzen.

WARTUNG
Ihr UKW/MW Radiogerät ist ein Beispiel für 
hervorragendes Design und Verarbeitung. 
Die folgenden Empfehlungen sollen Ihnen dabei helfen, 
viele Jahr Spass mit Lynx zu haben.
·  Halten Sie das Radio trocken. Sollte es feucht oder 
   nass werden, trocknen Sie es sofort ab. 
   Flüssigkeiten können Mineralien enthalten welche 
   elektronische Systeme angreifen können
·  Benutzen und lagern Sie das Gerät nur in einer 
   normalen Umgebung was die Temperatur anbelangt. 
   Extreme Temperaturen können das Leben 
   elektronischer Teile verkürzen, Batterien beschädigen 
   und Kunststoffteile verformen oder schmelzen 
   lassen.
·  Behandeln Sie das Radiogerät sorgfätig. Ein Fall kann  
   einzelne Teile beschädigen und kann dafür sorgen, 
   dass das Gerät nicht mehr richtig funktioniert.
·  Halten Sie das Gerät fern von Staub und Schmutz da 
   dies Beschädigung der Teile verursachen kann
·  Reinigen Sie das Gerät ab und zu mit einem feuchten 
   Tuch. Es wird wie neu aussehen. Benutzen Sie keine 
   harte Chemikalien, Reinigungsmittel.
·  Folgende Empfehlungen bitten wir einzuhalten.
   1.  Kümmern Sie sich einmal monatlich um das Gerät 
        indem Sie die interne Batterie aufladen. Entweder 
        über das Netz oder den internen Dynamo.
   2.  Laden Sie das Gerät nicht länger als 5 Minuten 
        über den Dynamo, falls das Gerät bereits zuvor 
        aufgladen wurde.
   3.  Sollte das Gerät entladen sein, so laden Sie es 
        mindestens 15 Minuten auf
   4.  Stellen Sie die Leuchtfunktion während des 
         Ladevorgangs aus.
   5.  Scheinen Sie nicht in Ihre Augen oder andere

Wichtige Technische Parameter:

Item  Parameter     Unit
  
Empfangbereich UKW 87-108           MHz
Empfangbereich MW 515-1625       KHz
Empfindlichkeit UKW > 10               uV
Empfindlichkeit MW  >3                  MV/m
Radiogerät Arbeitszeit nach 
   1 Minute Dynamobetrieb 18-27             Minute
Leuchtdauer nach 1 Minute 
   Dynamobetrieb  27-36             Minute
Radiogerät Arbeitszeit nach 1 
   Stunde Sonneneinstrahlung 20-30             Minute
Licht Arbeitszeit nach 1 
   Stunde Sonneneinstrahlung 23-32             Minute
Zeit für komplette Aufladung 
   per Solar Modul  35-42             Stunden
Zeit für komplette Aufladung 
   per USB  6-8                 Stunden
Radiogerät Arbeitszeit wenn 
   komplett aufgeladen 7-9                 Stunden
Licht Arbeitszeit wenn 
   komplett aufgeladen 4-6                 Stunden
Sprechzeit nach 1 Minute 
   Dynamobetrieb  4-15               Minute
Max. Spannung Solar Panele 20                  mA
Max. Lichtstärke  11-14             LM
Eingang Voltzahl  5 - 5.2           Volt
Länge Antenne  37                 mm
Batterie  300               mAh
  3,6                Volt

GEBRAUCHSANWEISUNG

AUFLADEN
1.  Dynamo
Für die Ladung halten Sie das Radio in einer Hand 
und ziehen Sie den Hebel mit der anderen Hand mit 
einer Geschwindigkeit von 3 Umdrehungen pro 
Sekunden während etwa 1 Minute. Die LED Anzeige 
(15) signalisiert durch rotes aufleuchten eine effiziente 
Ladung.

2.  Sonnenenergie
Stellen Sie Lynx an einen sonnigen Platz und 
positionieren Sie das Gerät so, daß eine optimale 
Aufnahme der Sonneinstrahlung erfolgen kann. 
Die LED Anzeige (15) signailisiert durch rotes 
aufleichten eine effiziente Ladung. 

3.  Mittels PC/Laptop mit dem USB Kabel
Verbinden Sie das im Lieferumfang befindliche 
USB 2.0 Kabel mit Ihrem PC/Laptop und dem 
DC Anschluss des Radios. Die LED Anzeige (15) 
signailisiert durch rotes aufleichten eine effiziente 
Ladung.

AUFLADUNG HANDY’s
Verbinden Sie das DC/Nokia Kabel mit “DC” markiert 
mit dem DC Anschluss (18).
Verbinden Sie den Adapter mit Ihrem Handy. 
Ziehen Sie das Gerät mit 3 Umdrehungen pro 
Sekunde auf um Ihr Handy zu laden. Die Ladeanzeige 
sowohl auf Ihrem Handy wie auf dem Radio wird den 
Ladevorgang anzeigen. Das mitgelieferte Standard 
Ladekabel eignet sich für Nokia Handys (N-Modelle 
ausgenommen) Adapter für andere Modelle erhalten 
Sie im gut sortierten Fachhandel oder unter 
www.powerplusadapter.com

RADIO FUNKTION
Lynx verfügt über UKW/MW Frequenzbereiche um 
analoge Rundfunksendungen hören.

Radio hören
1.  Stellen Sie die On/Off Switch (3) in die On-Position
2.  Drehen Sie den Volumen Kontrollschalter (21) in 
     Uhrrichtung bis es klickt um das Radio einzuschalten 
     und passen Sie die gewünschte Lautstärke an
3.  Stellen Sie den UKW/MW Knopf (16) an der linken 
     Seite des Radios ein
4.  Drehen Sie den Verstärker Kontrollknopf um den 
     gewünschten Sender auszuwählen
5.  Um das Radio abzustellen drehen Sie den 
     Volumenknopf in umgekehrte Richtung
*Für den besten UKW Empfang verlängern Sie bitte 
die teleskopische Antenne. Für MW Empfang 
verwendet das Lynx eine eingebaute 
magnetische Antenne.

 

Herzlichen Glückwunsch zum Erwerb dieses 
umweltfreundlichen Solar/Dynamo Radios. 
Lynx macht Sie unabhängig und mobil, denn Sie 
bestimmen die Art und Weise wie Lynx mit Energie 
versorgt wird. Dieses höchsteffiziente Gerät kann über 
das integrierte Solar Modul, einen PC/Laptop, das 
12V Bord- 220V Stromnetz, oder durch 
Kurbelenergie aufgeladen werden. Darüber hinaus 
verfügt Lynx über die Eigenschaft Handys aller Art über 
die integrierte Kurbel mit Notfallenergie zu versorgen. 
3 kraftvolle LED’s weisen Ihnen Weg wo immer Sie 
möchten. Lynx kann also auch als Handleuchte 
genutzt werden.

Eigenschaften und Funktionen:
·  Ladbar über Solar – Kurbel – USB - 12V – 220V
·  Erzeugung von Notfall Energie für Handys aller Art 
   ( Nokia Kabel befindet sich im Lieferumfang ). 
   Weitere Adapter erhalten Sie im gut sortierten 
   Fachhandel oder unter www.powerplusadapter.com
·  Auswahl AM/FM Frequenzbereiche
·  Digital Display Band und Frequenz
·  Digitale Uhr, Alarm und Timer Funktion
·  3 LED’s Scheinwerfer Funktion
·  Geräuscharme Kurbel
·  Kompaktes und einmaliges Design
·  LED Anzeige für effiziente Ladung
·  1 Minute Kurbeln ergibt bis zu 30 Minuten Musik 
    oder 40 Minuten Licht. 
·  1 Stunde Sonneneinstrahlung ergibt bis zu 30 
   Minuten Musik oder 40 Minuten Licht
·  Komplett Ladung über Sonneneinstrahlung 
   durchschnittlich 40 Stunden
·  Spieldauer nach Voll Ladung bis zu 9 Stunden, 
   abhängig von der Lautstärke
·  Leuchtdauer nach Voll Ladung bis zu 6 Stunden
·  Hochleistungs Lautsprecher und Verstärker
·  Kompaktes und einmaliges Design
·  LED Anzeige für effiziente Ladung

  1.  Teleskop Antenne
  2.  Scheinwerfer
  3.  Ein/Aus Schalter
  4.  Dynamo Hebel
  5.  Batteriefach
  6.  Oberseite Dynamo
  7.  Kopfhörer
  8.  Schalter Scheinwerfer
  9.  Einstellung Alarm
10.  Einstellung Zeit
11.  Alarm An/Aus
12.  Einstellknopf Stunden
13.  Einstellknopf Minuten
14.  Knopf Rücklicht
15.  LED Anzeige Ladevorgang
16.  UKW/MW Schaltknopf
17.  Digital Anzeige
18.  DC in/DC out Anschluss
19.  Lautstärke Kontrollschalter
20.  Lautsprecher
21.  Volumen Kontrollschalter
22.  Solar Modul

AM/FM Dynamo/ Solar RadioLYNX



MAINTENANCE
Voici quelques conseils d’utilisation pour que vous 
puissiez profiter de votre radio le plus longtemps 
possible. 
·  Garder la radio dans en endroit sec. Si la radio est 
   en présence d’eau, veuillez essuyer le plus 
   rapidement possible pour éviter l’infiltration de l’eau 
   dans les circuits électroniques de la radio 
·  Utiliser et stocker la radio dans des températures 
   normales. Les températures extrêmes peuvent 
   endommager la radio, la batterie et les pièces en 
   plastiques..
·  Transporter votre radio LYNX en faisant attention de 
   ne pas l’a faire tomber ou en l’a protégeant des chocs.
·  Garder la radio à l’écart de la poussière pour éviter 
   que la poussière s’infiltre dans la radio. 
·  Ne pas utiliser de produits chimiques puissants, 
   d’alcool ou de détergeant pour nettoyer la radio 
·  Toujours tourner la dynamo de façon constante.
·  Ne pas placer les appareils connectés à la radio 
   dans un univers humide ou ayant des températures 
   extrêmes 
·  Afin de prolonger la durée de vie de la batterie, 
   respectez les consignes suivantes.  
   1.  Tourner la dynamo au moins une fois par mois
   2.  Ne pas recharger avec la dynamo pendant plus 
        de 5 minutes lorsque la batterie est intégralement 
        chargée.
   3.  Lorsque la batterie est intégralement déchargée, 
        il est nécessaire de recharger la batterie pendant 
        15 minutes 
·  Ne pas diriger la lampe torche dans les yeux
·  Eteignez la lampe torche pendant le rechargement 
   de la batterie
·  Tournez la dynamo pendant environ une minute au 
   moins une fois par mois. 

Caractéristiques techniques:

Item   Unit           Parameter
  
Reception scope FM  87-108      MHz
Reception scope AM  515-1625  KHz
Sensitivity of FM   > 10          uV
Sensitivity of AM   >3             MV/m
Radio working time after 1 minute winding 18-27        Minutes
Light time after 1 minute winding  27-36        Minutes
Radio working time after 1 hours charging 
   in the sun   20-30        Minutes
Light time after 1 hour charging in  sun 23-32        Minutes
Time to fully charge by solar panel  35-42        Hours
Time to fully charge by USB  6-8            Hours
Radio working time fully charged  7-9            Hours
Light time fully charged  4-6            Hours
Talk time after 1 minute winding  4-15          Minutes
Max. current of solar panel  20             mA
Maximum brightness  11-14        LM
Input voltage   5 - 5.2       Volt
Antenna length   37             mm
Battery   300           mAh
  3,6            Volt

CHARGEMENT DU TELEPHONE PORTABLE
Branchez le câble NOKIA à la radio LYNX. La partie 
du cordon avec le marquage DC se branche dans le 
port DC de la radio (18). L’autre partie du câble 
correspond à l’adaptateur NOKIA ancienne génération. 
Vous pouvez le connecter directement à votre téléphone 
NOKIA ou  ajouter un adaptateur compatible avec la 
marque de votre téléphone portable. 
Des adaptateurs des plus grandes marques sont 
disponibles dans votre magasin. En tournant la 
dynamo à une vitesse de 3 tours par seconde, vous 
allez recharger votre téléphone portable. 
Cette application ne permettra en aucun cas de recharger 
intégralement la batterie de votre téléphone portable. 

FOCTIONNEMENT DE LA RADIO.

LA RADIO
1.  Appuyer sur le bouton on/off de la radio (3) pour 
     mettre la radio en marche, appuyer sur ON 
2.  Tournez le bouton de volume (21) jusqu’au clic puis 
     ajuster le bouton selon le volume choisi        
3.  Choisir la fréquence FM/ AM (16) sur la partie 
     gauche de la radio 
4.  Tourner le bouton TUNING pour choisir la 
     fréquence radio que vous souhaitez  
5.  Pour éteindre la radio, tourner le bouton de 
     volume vers le niveau sonore le plus faible. 
*Pour avoir une bonne réception des fréquences radio, 
  n’oubliez pas de déployer l’antenne télescopique
 
Ecouteurs
Vous pouvez utiliser votre radio LYNX en usage privé 
grâce à la prise écouteur. En brancheant les écouteurs, 
le haut parleur est désactivé. 
Attention: Ajuster le volume sonore avant de brancher 
les écouteurs. Une utilisation prolongée d’un niveau 
sonore important peut endommager votre audition. 
 

REGLAGE DE L’HORLOGE 
Appuyez et maintenez le bouton Time Set (10) 
appuyez sur le bouton de réglage des heures (12) et 
sur le bouton de réglage des minutes (13) pour 
afficher l’heure que vous souhaitez. 

REGLAGE DE L’ALARME
Appuyer et maintenez le bouton Alarm Set (9 appuyez 
sur le bouton de réglage des heures (12) et sur le 
bouton de réglage des minutes (13) pour afficher 
l’heure de votre alarme. Vérifiez d’avoir choisi la 
bonne fréquence radio. L’alarme va utiliser la dernière 
fréquence radio.

La radio LYNX utilise un panneau solaire et une 
dynamo pour recharger la batterie NIMH interne de 
300 mAh 3,6V. La radio LYNX peut également être 
rechargée par un câble USB fourni et par une prise 
secteur AC non fournie. La radio LYNX est également 
équipée d’un câble adaptateur Nokia pour recharger 
un téléphone portable. Appuyez sur le bouton de la 
radio pour allumer la lampe torche 3 leds. 
Avec la radio LYNX de Powerplus, vous profitez d’une 
radio FM avec une bonne qualité d’écoute où et quand 
vous le voulez.  

Fonctions du produit :
·  Rechargement par le panneau solaire et la dynamo 
   intégrée 
·  Panneau solaire à haut rendement
·  Rechargement possible de la radio sur un ordinateur 
   grâce à un câble USB fourni. 
   Une prise secteur AC est également disponible chez 
   votre magasin (non fournie) 
·  Rechargement possible de votre téléphone portable 
   grâce à un câble NOKIA fourni. 
   D’autres adaptateurs Powerplus sont disponibles 
   dans votre magasin. 
·  1 minute de dynamo offre 18-27 minutes de musique
·  1 minute de dynamo offre 27-36 minutes de lumière
·  1 heure de rechargement par panneau solaire offre 
   20-30 minutes de musique 
·  1 heure de rechargement par le panneau solaire 
   offre 23-32 minutes de lumière
·  La batterie est intégralement chargée par le 
   panneau solaire en 35-43 heures 
·  A  pleine charge la batterie offre  7-9 heures de 
   musique 
·  A pleine charge la batterie offre  4-6 heures de lumière
·  Haut parleur haute résolution
·  Design compact 
·  Indicateur de charge pour un rechargement efficace

Caractéristiques du produits:
·  Rechargement par dynamo 
·  Panneau solaire pour recharger la batterie interne
·  Rechargement possible de la radio sur un ordinateur 
   grâce à un câble USB fourni. 
   Une prise secteur AC est également disponible 
   chez votre magasin (non fournie) 
·  Rechargement possible de votre téléphone portable 
   grâce à un câble NOKIA fourni. 
   D’autres adaptateurs Powerplus sont disponibles 
   dans votre magasin. 
·  Bande AM/FM 
·  Affichage digital pour la selection des frequencies
·  Horloge à affichage digitale, fonction alarme et 
   minuteur. 
·  Lampe torche 3 LED 
·  Dynamo peu bruillante

  1.   Antenne télescopique
  2.   Lampe torche
  3.   Interrupteur  On/off
  4.   Dynamo
  5.   Compartiment de la batterie
  6.   Poignée de la dynamo
  7.   Prise câble écouteurs
  8.   Interrupteur de la lampe torche
  9.   Fonction alarme
10.   Fonction horloge
11.   Alarme on /off
12.   Bouton de réglage des heures
13.   Bouton de réglage des minutes 
14.   Bouton de retour à l’affichage de l’horloge
15.   Indicateur de charge
16.   Bouton AM/FM 
17.   Ecran à affichage digital
18.   Connecteur DC in/ DC out 
19.   Réglage Tuning de la fréquence 
20.   Haut parleur
21.   Réglage du volume  
22.   Panneau solaire

MODE D’EMPLOI:

CHARGEMENT
1. Chargement par la dynamo
Pour recharger, tenir la radio dans une main et tourner 
la dynamo avec l’autre main à une vitesse de 3 tours 
par seconde pendant environ 1 minute. La led rouge 
de l’indicateur de charge (15) va s’allumer 

2. Chargement par le panneau solaire
Placez la radio LYNX face au soleil pour que le 
panneau solaire capte les rayons du soleil. La led 
rouge de l’indicateur de charge va s’allumer 

3. Chargement par le câble USB  
Insérez le port USB 2.0 dans votre ordinateur et 
branches le connecteur DC dans la radio LYNX . 
L’indicateur de charge va s’allumer pour indiquer que 
la radio est en charge. 

LYNX Radio solaire et dynamo AM/FM

Gebruik van een koptelefoon
Voor het luisteren via de koptelefoon. Sluit de 1/8-inch 
(3.5 mm) plug aan op de ingang voor de koptelefoon (7). 
De speaker wordt automatisch uitgeschakeld en 
omgeschakeld naar de koptelefoon.
WAARSCHUWING: gebruik de koptelefoon alleen op 
laag volume om gehoorbeschadigingen te voorkomen

AANPASSEN VAN DE TIJD
Druk en houdt vast de Time Set (10) knop en druk op de 
Hour adjust (12) knop en Minute adjust (13) knop om de 
juiste tijd in de display the programmeren. Laat de 
Time set (10) knop los na het programmeren.

ALARM INSTELLEN
Druk en houdt vast de Alarm Set (9) knop en druk op de  
Hour adjust (12) knop en de Minute adjust (13) knop 
voor het instellen van de juiste alarm tijd. Laat de Alarm 
set (9) knop weer los na het instellen van de juiste tijd. 
Let erop de juiste frequentie te selecteren. 
Het Radio Alarm zal gebruik maken van de laatste 
geselecteerde frequentie.

ONDERHOUD
Voor optimaal plezier van uw Lynx maak gebruik van 
onderstaande onderhoudstips:

·   Houd de radio droog. Indien deze toch nat wordt 
    droog deze dan onmiddellijk.
·   Gebruik en berg de Cheetah op onder normale 
    temperatuur. Extreme temperaturen kunnen de 
    levensduur van de interne elektronica aantasten, de 
    batterij beschadigen of onderdelen doen smelten.
·   Maak zorgvuldig gebruik van de radio. Vallen kan 
    schade veroorzaken aan interne circuits en er voor 
    zorg dragen dat de radio niet goed meer werkt.
·   Vermijdt stof en viezigheid.
·   Maak de radio schoon met een vochtige doek. 
    Maak geen gebruik van bijtende middelen.
·   Roteer zo gelijkmatig mogelijk voor het opladen van 
    de lamp. Te hard draaien kan schade veroorzaken 
    aan het interne mechanisme.
·   Vermijd een te warme en vochtige omgeving
·   Voor het verlengen van de levensduur van de 
    ingebouwde batterij en de bewegende delen:
    1.  Laad 1 maal per maand de interne batterij op
    2.  In het geval de batterij volledig is geladen laad 
         deze niet langer dan 5 minuten bij door middel van 
         de dynamo
    3.  Indien de interne batterij geheel leeg is laad deze 
         minimal 15 minuten op door middel van de dynamo 
         of USB kabel
·   Schijn niet direct in uw ogen of die van uw omstanders 
·   Doe de radio uit alvorens de Lynx te laden

Belangrijkste technische parameters

Item  Parameter Unit
Frequentie bereik FM 87-108 MHz
Frequentie bereik AM 515-1625 KHz
Gevoeligheid FM  > 10 uV
Gevoeligheid AM  >3 MV/m
Muziek duur na 1 minuut roteren 18-27 Minuten
Licht duur na 1 minuut roteren   27-36 Minuten
Muziek duur na 1 uur laden in de zon  20-30 Minuten
Licht duur na 1 uur laden in de zon  23-32 Minuten
Tijd voor volledig laden door 
middel van zonnepaneel  35-42 Uur
Tijd voor volledig laden door middel 
van USB  6-8 Uur
Muziek duur volledig geladen 7-9 Uur
Licht duur volledig geladen 4-6 Uur
Spreek tijd na 1 minuut roteren 4-15 Minuten
Max. current van het zonne paneel 20 mA
Maximum lichtsterkte 11-14 LM
Input voltage  5 - 5.2 Volt
Lengte Antenne  37 mm
Batterij  300 mAh
  3,6 Volt

GEBRUIKSHANDLEIDING:

LADEN
1. Roteren
Neem de radio in de hand en roteer de hendel met de 
andere hand met een gemiddelde snelheid van 3 
rotaties per seconde. De rode led indicator boven de 
AM/FM selectieknop zal gaan branden bij efficiënt 
laden.

2. Solar Power
Plaats de Lynx in een zonnige plaats met de 
bovenkant van de radio gericht naar de zon.
De rode led indicator boven de AM/FM selectieknop 
zal gaan branden bij efficiënt laden.

3. D.m.v. computer met bijgeleverde USB-kabel
Sluit de bijgeleverde USB 2.0 aansluiting aan op de 
computer en de DC-kabel aan op de Lynx. 
De rode led indicator boven de AM/FM selectieknop 
zal gaan branden tijdens het laden.

LADEN VAN DE MOBILE TELEFOON 
Sluit de uitgang met opschrift DC van de DC-Nokia 
kabel aan op de DC-ingang (18) van de Lynx. 
Plaats de juiste adapter van uw mobiele telefoon aan 
het andere einde van de kabel.  Sluit uw mobiele 
telefoon aan op de adapter. Roteer met een 
gemiddelde snelheid van 3 omwentelingen per 
seconde om uw mobiele telefoon op te laden. 
De laadindicator op de Lynx en op uw mobiele telefoon 
zal oplichten. De bijgesloten kabel is geschikt voor 
Nokia telefoons (niet voor N-types). Adapters 
voor andere mobiele telefoons zijn apart verkrijgbaar 
op www.powerplusadapter.com

RADIO GEBRUIK
U kunt gebruik maken van de AM en de FM band.

Luisteren naar de radio

1.  Schuif de aan/uit knop (3) aan de onderzijde van 
     de Lynx naar de ON positie
2.  Draai de VOLUME knop (21) tegen de klok in tot 
     aan de klik voor het activeren van de radio en het 
     gewenst geluidsvolume.
3.  Selecteer de gewenste band door middel van de 
     FM/AM (16) selectie knop.
4.  Draai de TUNING knop tot u het gewenste station 
     heeft geselecteerd.
5.  Voor het afsluiten draai de VOLUME knop tot met 
     de klok mee tot aan de klik.
*Voor het beste FM ontvangst trek de ingebouwde 
antenne geheel uit. De AM band maakt gebruik van 
een ingebouwde magnetische antenne

 

De Lynx maakt gebruik van een zonnepaneel en een 
3 fase generator voor het efficiënt opladen van de 
ingebouwde 300 mAh 3,6V Ni-Mh battery. De Lynx kan 
ook worden opgeladen door middel van de computer 
met de bijgeleverde USB-kabel of door middel van een 
optionele AC-lader (verkrijgbaar op www.powerplus.nl). 
Met de Lynx kunt u ook uw mobiele telefoon opladen 
met behulp van bijgeleverde DC-Nokia kabel. Druk op 
de lichtschakelaar voor het activeren van de krachtige 
3 LED zaklamp of geniet van hoge kwaliteit  FM en AM 
muziek waar u ook bent.

Produkt functies :
·  Oplaadbaar door middel van roteren en zonne-energie.
·  Efficiënt zonnepaneel 
·  Kan ook worden opgeladen door middel van de 
   computer met de bijgeleverd USB-kabel of door 
   middel van de optionele AC-lader (verkrijgbaar op 
   www.powerplusadapter.com)
·  Opladen van uw mobiele telefoon door middel van 
   de DC-Nokia kabel. Adapters voor andere merken 
   mobiele telefoons zijn  verkrijgbaar op 
   www.powerplusadapter.com
·  1 minuut roteren geeft 18-27 minuten muziek
·  1 minuut roteren geeft 27-36 minuten licht
·  1 uur laden in de zon geeft 20-30 minuten muziek
·  1 uur laden in de zon geeft 23-32 minuten licht
·  Volledig geladen door middel van de zon in 35-43 uur
·  Volledig geladen goed voor 7-9 uur luisterplezier
·  Volledig geladen goed voor 4-6 uur licht.
·  Hoge kwaliteit speaker and tuner
·  Compact en uniek design
·  Led-indicatie voor efficient laden

Produkt eigenschappen :
·  AM/ FM band selecteerbaar
·  Geruisloos roterend laden
·  Compact en lichtgewicht
·  Digitale display band en frequentie
·  Digitale klok, alarm en timer functie
·  Krachtige 3 LED zaklamp
·  Geruisloos opladen door middel van dynamo
·  Compact en uniek design
·  Led-indicatie voor efficient laden
  
  1.  Telescoop Antenne
  2.  Zaklamp
  3  Power Switch Aan/Uit
  4.  Dynamo hendel
  5  Batterij compartiment
  6.  Dynamo hendel
  7.  Koptelefoon aansluiting
  8  Zaklamp aan/uit
  9.  Alarm set
10.  Time set
11.  Alarm aan/uit
12.  Uurselectie knop
13.  Minutenselectie knop
14.  Backlight knop
15.  Laadindicator
16.  AM/FM switch knop
17  Digital display scherm
18.  DC in/ DC out ingang
19.  Tuning control/switch
20.  Speaker
21.  Volume control/switch 
22.  Zonnepaneel

AM/FM Dynamo/ Solar RadioLYNX



Údržba 

Váš AM / FM rádio přijímač je příkladem se 
špičkového designu a dovednosti. 
Následující návrhy vám pomohou správně se starat 
o toto rádio tak, abyste si jej mohli 
vychutnávat po dobu mnoha let.
 • rádio uchovávejte v suchu. 
   Pokud se dostane náhodou zmočí, okamžitě ho do 
   sucha otřete. Kapaliny mohou obsahovat minerály, 
   které mohou způsobit korozi elektrolytu 
   elektronických obvodů. 
• radiopřijímač používejte a skladujte pouze v prostředí 
  s normální teplotou. Extrémní teploty mohou vést ke 
  zkrácení životnosti elektronického vybavení, 
  poškození baterií nebo k narušení nebo případnému 
  taví částí přístroje z plastu.

Hlavní Technické Parametry:

  Parametr        Jednotky

Rozsah FM   87-108            MHz
Rozsah AM   515-1625        KHz
Senzitivita FM  > 10                uV
Senzitivita AM  > 3                  MV / m
Doba provozu rádia po 1 
minutě natáčení   18-27              Minut
Doba svícení po 1 minutě natáčení  27-36              Minut
Doba provozu rádia po 1 hodině 
nabíjení na slunci   20-30              Minut
Doba svícení po 1 hodině nabíjení 
na slunci   23-32              Minut
Max. doba nabíjení solárním panelem  35-42              Hodin
Max. doba nabíjení přes USB  6-8                  Hodin
Doba provozu rádia po úplném nabití  7-9                  Hodin
Doba svícení po úplném nabití  4-6                  Hodin
Trvání hovoru po 1 minutě natáčení  4-15                Minut
Max. proud solárních článků  20                   mA
Maximální jas   11-14              LM
Vstupní napětí   5 - 5.2             Volt
Délka antény   37                   mm
Baterie   300                 mAh
  3,6                  Volt

Nabíjení mobilního telefonu 
Připojte kabel na nabíjení DC / Nokia do zásuvky 
DC (18). Na druhou stranu kabelu připojte správný 
nabíjecí adaptér pro Váš typ mobilního telefonu. 
Adaptér připojte do vašeho mobilního telefonu. 
Klikou dynama otáčejte rychlostí 3 otáčky za sekundu 
abyste začali nabíjet mobilní telefon. Indikátor 
nabíjení na vašem mobilním telefonu, tak jako i na 
přístroji Lynx to bude zobrazovat jako nabíjení. 
Zahrnut standardní nabíjecí kabel je vhodný pro 
mobilní telefony Nokia (s výjimkou typů N). 
Adaptéry pro jiné typy mobilních telefonů jsou k 
dispozici na www.powerplusadapter.com

Práce s rádiem LYNX
Solární rádio Lynx Vám umožní poslouchat 
analogové vysílání na frekvencích AM i FM. 

Přehrávání rádia 
1. Přepnout přepínač ON / OFF (3) ve spodní části 
    rádia do polohy "ON" 
2. Otočte kolíčkem "VOLUME" (21) proti směru 
    hodinových ručiček, dokud klikne a zapne rádio. 
    Hlasitost si upravte do požadované úrovně poslechu. 
3. Nastavte FM / AM přepínač (16) na levé straně rádia 
4. Pomocí přepínače s označením "TUNING" vyberte 
    požadovanou stanici. 
5. Pokud chcete rádio vypnout, otáčejte regulátor 
    hlasitosti v opačném směru. 
* Pro nejlepší příjem vysílání na frekvenci FM, úplně 
vysuňte teleskopickou anténu. Pro přijímání vysílání 
na frekvenci AM používá Lynx zabudovanou 
magnetickou anténu. 

Připojení sluchátek 
Pro soukromé, ničím nerušený poslech, vložte 1/8-in 
(3,5 mm) konektor sluchátek do vstupu (mono výstup) 
v horní části rádia (7). Připojení sluchátek automaticky 
odpojí vestavěný reproduktor. 

Pozor: ujistěte se, že hlasitost máte nastavenou na 
správné úrovni ještě před poslechem rádia přes 
sluchátka. Příliš hlasitý poslech nebo dlouhodobé 
poslech může mít vliv na Váš sluch. 

Nastavení času 
Stiskněte a podržte tlačítko nastavení času (10) a 
stiskněte i tlačítko nastavení hodin (12) a minut (13) 
na to abyste mohli správně nastavit čas na displeji. 
Po nastavení správného času uvolněte tlačítko 
nastavení času (10). Nastavení budíku Stiskněte 
a držte tlačítko nastavení budíku (9) a stiskněte i 
tlačítko nastavení hodin (12) a minut (13) na to 
abyste mohli správně nastavit čas na displeji. 
Po nastavení správného času, uvolněte tlačítko 
nastavení budíku (9). Ujistěte se, že jste vybrali 
správnou frekvenci. Radiobudík použijte jako budík 
poslední uloženou frekvenci. 

Lynx používá zabudovaný solární panel a 3-fázový 
generátor na výrobu elektřiny určené pro nabíjení 
vnitřní baterie 300 mAh 3, 6V Ni- MH. Lynx může být 
také nabíjen také pomocí obsaženého kabelu USB 
nebo pomocí ledajaké PowerPlus AC-nabíječky 
(k dispozici na www.powerplusadapter.com). 
Rádio Lynx dokáže zvládnout i nabíjení telefonu 
kabelem DC-Nokia, který je součástí balení. 
Stisknutím tlačítka baterky aktivujete 3 výkonné LED 
diody. Dopřejte si hudbu z frekvencí AM a FM ve vysoké 
kvalitě kdekoli se nacházíte.

Funkce produktu:
-  nabíjení pomocí navíjení ručního dynama nebo 
   sluneční energie
-  vysoce efektivní solární panel
-  produkt může být také nabitý i pomocí počítače a 
   přibaleného USB kabelu nebo pomocí libovolné AC
-  nabíječky společnosti PowerPlus (k dispozici na 
   www.powerplusadapter.com)-aparát může 
   nabíjet mobilní telefony s kabelem DC-Nokia. 
   Adaptéry pro jiné typy mobilních telefonů 
   jsou k dispozici na www.powerplusadapter.com
-  1 minuta navíjení dává 18 - 27 minut hudby 
-  1 minuta navíjení dává 27 - 36 minut světla 
-  1 hodina nabíjení na slunci dává 20-30 minut hudby
-  1 hodina nabíjení na slunci dává 23-32 minut světla
-  plně nabitý je po 35-43 hodinách nabíjení na slunci
-  plně nabitý přístroj dává 7-9 hodin přehrávání
-  plně nabitý přístroj dává 4-6 hodin světla
-  vysoce kvalitní reproduktory a rádio tuner
-  produkt nabízí kompaktní a jedinečný design
-  LED indikace pro efektivní nabíjení

Popis produktu: 
-  ruční dynamo pro výrobu energie 
-  Solární systém pro výrobu energie 
-  možnost nabíjení i pomocí počítače a dodaného 
   kabelu USB nebo pomocí jakékoli 
   AC-nabíječky společnosti PowerPlus (k dispozici na 
   www.ecoprodukt.sk) 
-  může nabíjet mobilní telefony s kabelem DC-Nokia. 
   Adaptéry pro jiné typy mobilních telefonů jsou k 
   dispozici na www.ecoprodukt.sk 
-  možnost volen mezi frekvencemi AM / FM 
-  digitální displej pro zobrazení frekvence a digitálních 
   hodin, budíku a funkce časovače 
-  funkce svícení pomocí 3 LED diod 
-  nízká hladina hluku při nabíjení dynamem 
-  kompaktní a jedinečný design 
-  LED indikace pro efektivní nabíjení 

  1.  Teleskopická anténa 
  2.  Baterka 
  3.  Přepínač ON / OFF 
  4.  Klika dynama 
  5.  Prostor pro baterie 
  6.  Klika dynama 
  7.  Konektor pro sluchátka 
  8.  Vypínač baterky 
  9.  Nastavení budíku 
10.  Nastavení času 
11.  Budík ON / OFF
12.  Tlačítko nastavení hodin 
13.  Tlačítko nastavení minut 
14.  Tlačítko podsvícení 
15.  Indikátor nabíjení 
16.  AM / FM tlačítko 
17.  Digitální displej 
18.  DC konektor 
19.  Ladění frekvence 
20.  Reproduktor 
21.  Ovladač hlasitosti 
22.  Solární panel

Uživatelský manuál: 

Nabíjení 
1. ruční dynamo Pro ruční nabíjení uchopte rádio do 
    jedné ruky a pomocí druhé otáčejte klikou dynama 
    při rychlosti 3 otáčky za sekundu po dobu asi 1 
    minuty. Ukazatel (15) nad frekvencemi AM / FM se 
    rozsvítí červeně pokud nabíjíte baterii správně. 

2. nabíjení solárně Položte rádio Lynx na slunečné 
    místo tak, aby horní strana rádia směřovala k slunci. 
    Indikátor se rozsvítí červeně označujíc tak nabíjení. 

3. Pomocí počítače a USB kabelu Připojte hrubší 
    konec kabelu USB 2.0 do Vašeho počítače a druhý 
    konec tohoto kabelu do radiopřijímače Lynx. 
    Indikátor nabíjení se rozsvítí červeně pokud 
    označuje nabíjení. 

LYNX AM / FM Dynamo / Solární dobíjecí rádio s baterkou 

Připojení sluchátek 

Pro soukromé, ničím nerušený poslech, vložte 1/8-in 
(3,5 mm) konektor sluchátek do vstupu (mono výstup) 
v horní části rádia (7). Připojení sluchátek automaticky 
odpojí vestavěný reproduktor. 

Pozor: ujistěte se, že hlasitost máte nastavenou na 
správné úrovni ještě před poslechem rádia přes 
sluchátka. Příliš hlasitý poslech nebo dlouhodobé 
poslech může mít vliv na Váš sluch. 

Nastavení času 

Stiskněte a podržte tlačítko nastavení času (10) a 
stiskněte i tlačítko nastavení hodin (12) a minut (13) na 
to abyste mohli správně nastavit čas na displeji. 
Po nastavení správného času uvolněte tlačítko 
nastavení času (10). Nastavení budíku Stiskněte 
a držte tlačítko nastavení budíku (9) a stiskněte i tlačítko 
nastavení hodin (12) a minut (13) na to abyste mohli 
správně nastavit čas na displeji. Po nastavení 
správného času, uvolněte tlačítko nastavení budíku (9). 
Ujistěte se, že jste vybrali správnou frekvenci. 
Radiobudík použijte jako budík poslední uloženou 
frekvenci. 

Údržba 

Váš AM / FM rádio přijímač je příkladem se špičkového 
designu a dovednosti. Následující návrhy vám pomohou 
správně se starat o toto rádio tak, abyste si jej mohli 
vychutnávat po dobu mnoha let.
 • rádio uchovávejte v suchu. Pokud se dostane 
   náhodou zmočí, okamžitě ho do sucha otřete. 
   Kapaliny mohou obsahovat minerály, které mohou 
   způsobit korozi elektrolytu elektronických obvodů. 
• radiopřijímač používejte a skladujte pouze v prostředí 
  s normální teplotou. Extrémní teploty mohou vést ke 
  zkrácení životnosti elektronického vybavení, 
  poškození baterií nebo k narušení nebo případnému 
  taví částí přístroje z plastu.

Hlavní Technické Parametry:

  Parametr       Jednotky

Rozsah FM   87-108          MHz
Rozsah AM   515-1625      KHz
Senzitivita FM  > 10              uV
Senzitivita AM  > 3                MV / m
Doba provozu rádia po 1 minutě 
natáčení   18-27            Minut
Doba svícení po 1 minutě natáčení  27-36            Minut
Doba provozu rádia po 1 hodině 
nabíjení na slunci   20-30            Minut
Doba svícení po 1 hodině 
nabíjení na slunci   23-32            Minut
Max. doba nabíjení solárním panelem  35-42            Hodin
Max. doba nabíjení přes USB  6-8                Hodin
Doba provozu rádia po úplném nabití  7-9                Hodin
Doba svícení po úplném nabití  4-6                Hodin
Trvání hovoru po 1 minutě natáčení  4-15              Minut
Max. proud solárních článků  20                 mA
Maximální jas   11-14            LM
Vstupní napětí   5 - 5.2           Volt
Délka antény   37                 mm
Baterie   300               mAh
  3,6                Volt

Uživatelský manuál: 

Nabíjení 
1. ruční dynamo Pro ruční nabíjení uchopte rádio do 
    jedné ruky a pomocí druhé otáčejte klikou dynama 
    při rychlosti 3 otáčky za sekundu po dobu asi 1 
    minuty. Ukazatel (15) nad frekvencemi AM / FM se 
    rozsvítí červeně pokud nabíjíte baterii správně. 

2. nabíjení solárně Položte rádio Lynx na slunečné 
    místo tak, aby horní strana rádia směřovala k slunci. 
    Indikátor se rozsvítí červeně označujíc tak nabíjení. 

3. Pomocí počítače a USB kabelu Připojte hrubší 
    konec kabelu USB 2.0 do Vašeho počítače a druhý 
    konec tohoto kabelu do radiopřijímače Lynx. 
    Indikátor nabíjení se rozsvítí červeně pokud 
    označuje nabíjení. 

Nabíjení mobilního telefonu 
Připojte kabel na nabíjení DC / Nokia do zásuvky DC 
(18). Na druhou stranu kabelu připojte správný 
nabíjecí adaptér pro Váš typ mobilního telefonu. 
Adaptér připojte do vašeho mobilního telefonu. 
Klikou dynama otáčejte rychlostí 3 otáčky za sekundu 
abyste začali nabíjet mobilní telefon. Indikátor nabíjení 
na vašem mobilním telefonu, tak jako i na přístroji 
Lynx to bude zobrazovat jako nabíjení. 
Zahrnut standardní nabíjecí kabel je vhodný pro 
mobilní telefony Nokia (s výjimkou typů N). 
Adaptéry pro jiné typy mobilních telefonů jsou k 
dispozici na www.powerplusadapter.com

Práce s rádiem LYNX

Solární rádio Lynx Vám umožní poslouchat analogové 
vysílání na frekvencích AM i FM. 

Přehrávání rádia 
1. Přepnout přepínač ON / OFF (3) ve spodní části 
   rádia do polohy "ON" 
2. Otočte kolíčkem "VOLUME" (21) proti směru 
    hodinových ručiček, dokud klikne a zapne rádio. 
    Hlasitost si upravte do požadované úrovně poslechu. 
3. Nastavte FM / AM přepínač (16) na levé straně rádia 
4. Pomocí přepínače s označením "TUNING" vyberte 
    požadovanou stanici. 
5. Pokud chcete rádio vypnout, otáčejte regulátor 
    hlasitosti v opačném směru. 
* Pro nejlepší příjem vysílání na frekvenci FM, úplně 
vysuňte teleskopickou anténu. Pro přijímání vysílání 
na frekvenci AM používá Lynx zabudovanou 
magnetickou anténu. 

Lynx používá zabudovaný solární panel a 3-fázový 
generátor na výrobu elektřiny určené pro nabíjení 
vnitřní baterie 300 mAh 3, 6V Ni- MH. Lynx může být 
také nabíjen také pomocí obsaženého kabelu USB 
nebo pomocí ledajaké PowerPlus AC-nabíječky 
(k dispozici na www.powerplusadapter.com). 
Rádio Lynx dokáže zvládnout i nabíjení telefonu 
kabelem DC-Nokia, který je součástí balení. 
Stisknutím tlačítka baterky aktivujete 3 výkonné LED 
diody. Dopřejte si hudbu z frekvencí AM a FM ve vysoké 
kvalitě kdekoli se nacházíte.

Funkce produktu:
-  nabíjení pomocí navíjení ručního dynama nebo 
   sluneční energie
-  vysoce efektivní solární panel
-  produkt může být také nabitý i pomocí počítače a 
   přibaleného USB kabelu nebo pomocí libovolné AC
-  nabíječky společnosti PowerPlus (k dispozici na 
   www.powerplusadapter.com)-aparát může nabíjet 
   mobilní telefony s kabelem DC-Nokia. Adaptéry pro 
   jiné typy mobilních telefonů jsou k dispozici na 
   www.powerplusadapter.com 
-  1 minuta navíjení dává 18 - 27 minut hudby 
-  1 minuta navíjení dává 27 - 36 minut světla 
- 1 hodina nabíjení na slunci dává 20-30 minut hudby
- 1 hodina nabíjení na slunci dává 23-32 minut světla
-  plně nabitý je po 35-43 hodinách nabíjení na slunci
-  plně nabitý přístroj dává 7-9 hodin přehrávání
-  plně nabitý přístroj dává 4-6 hodin světla
-  vysoce kvalitní reproduktory a rádio tuner
-  produkt nabízí kompaktní a jedinečný design
-  LED indikace pro efektivní nabíjení

Popis produktu: 
- možnost volen mezi frekvencemi AM / FM 
- digitální displej pro zobrazení frekvence a digitálních 
  hodin, budíku a funkce časovače 
- funkce svícení pomocí 3 LED diod 
- nízká hladina hluku při nabíjení dynamem 
- kompaktní a jedinečný design 
- LED indikace pro efektivní nabíjení 

  1.  Teleskopická anténa 
  2.  Baterka 
  3.  Přepínač ON / OFF 
  4.  Klika dynama 
  5.  Prostor pro baterie 
  6.  Klika dynama 
  7.  Konektor pro sluchátka 
  8.  Vypínač baterky 
  9.  Nastavení budíku 
10.  Nastavení času 
11.   Budík ON / OFF 
12.  Tlačítko nastavení hodin 
13.  Tlačítko nastavení minut 
14.  Tlačítko podsvícení 
15.  Indikátor nabíjení 
16.  AM / FM tlačítko 
17.  Digitální displej 
18.  DC konektor 
19.  Ladění frekvence 
20.  Reproduktor 
21.  Ovladač hlasitosti 
22.  Solární panel

AM / FM Dynamo / Solární dobíjecí rádio s baterkou LYNX



UNDERHÅLL
Din AM / FM Radio är ett exempel på överlägsen 
design och hantverk. Följande förslag kommer hjälpa 
dig att bevara radion så att du kan njuta av den i 
många år.
·  Förvara radion torrt. Om den blir våt, torka rent den 
   omedelbart. Vätskor kan innehålla mineraler som 
   kan korrodera de elektroniska kretsarna.
·  Använd och förvara radion i normala 
   temperaturförhållanden. Extrema temperaturer kan 
    förkorta livslängden på elektroniska enheter, skada 
    batterier, och snedvrida och smälta plastdelar.
·  Handha radion noggrant och försiktigt. Tappar man 
    den kan kretskorten gå sönder vilket gör att radion 
    inte fungerar normalt.
·  Håll radion borta från damm och smuts vilka kan 
    förtidiga slitage av delar.
·  Torka av radion med dammtrasa regelbundet så att 
    den ser ny ut. Använd inte starka kemikalier, 
    lösningsmedel eller starka rengöringsmedel för att 
    rengöra radion.
·  Veva alltid handtaget konsekvent.
    För långsamt vevande kan reducera den nuvarande 
    och förväntade laddningstiden.
·  Placera inte enheten i väldigt höga temperaturer eller 
   högfuktiga områden
·  För att förlänga batteriets livslängd och de 
   mekaniska delarna
   1.  Veva produkten minst 1 gång per månad för att 
        förlänga livstiden på det interna batteriet
   2.  Veva inte dynamon mer än 5 minuter är den är 
        fulladdad
   3.  När den är helt utan ström ladda i minst 15 minuter
·  Lys inte ficklampan direkt i ögonen under några som 
   helst omständigheter.
·  Stäng av ficklampan under laddning

Hudsakliga Tekniska Parametrar:

Objekt   Enhet          Parameter

Mottagning omfattning FM  87-108        MHz
Mottagning omfattning AM  515-1625    KHz
Känslighet hos FM   >10             uV
Känslighet hos AM   >3               V/m
Radions arbetstid efter 1 minuts vevande  18-27         Minuter
Lystid efter 1 minuts vevande  27-36         Minuter
Radions arbetstid efter 1 timmes 
solladdning   20-30         Minuter
Lystid efter 1 timmes solladdning  23-32         Minuter
Tid för fulladdning med solpanel  35-42         Timmar
Tid för fulladdning med USB  6-8             Timmar
Radions arbetstid full laddning  7-9             Timmar
Lystid vid full laddning  4-6             Timmar
Taltid efter 1 minuts vevande  4-15           Minuter
Max. ström solpanel   20              mA
Maximal ljusstyrka   11-14         LM
Ingångspänning   5-5.2          Volt
Antenn längd   37              mm
Batteri   300            mAh
  3,6             Volt

LADDNING AV MOBILTELEFON
Anslut DC/Nokia laddnings kabel markerat med ”DC” 
till DC uttaget (18). Anslut den korrekta 
laddningsadaptern för din mobiltelefon i slutet på 
andra ändan av kabeln.
Anslut adaptern till din mobiltelefon.
Veva i en hastighet av 3 varv per sekund för att ladda 
mobiltelefonen. Laddningsindikatorn på din 
mobiltelefon och på Lynx kommer visa laddning. 
Den medföljande standard laddningskabeln är 
anpassad för Nokia mobiltelefoner (förutom N-typer). 
Adaptrar för andra typer av mobiltelefoner finns
på www.powerplusadapter.com

RADIO ANVÄNDNING
Lynx ger dig möjlighet att lyssna på AM och FM 
analoga sändningar.

Använda radion
1.  Slå på av/på knappen (3) i botten
2.  Vrid volyknappen (21) medsols till det klickar till i 
     radion och justera önskad volym
3.  Bestäm FM/AM (16) på vänster sida om radion
4.  Vrid på TUNING knappen för att välja önskad 
     station
5.  För att stänga av, vrid VOLYM knappen i motstats 
     riktning.
· För bästa FM mottagning fäll ut antennen fullt ut. 
För AM mottagning använder sig Lynx av en inbyggd 
matgnet anntenn.

Ansluta hörlurar
För privat lyssning, sätt in 3.5 mm kontakten in i 
stereo hörlurar uttaget (mono output) på toppen av 
radion (7). När hörlurarna kopplas in kopplas den 
inbyggda högtalaren automatiskt ur.
Var uppmärksam: Justera volymen till lämplig nivå 
innan privat lyssning. För högt ljud i för lång tid kan 
skada din hörsel.

TIDSINSTÄLLNING
Tryck och håll nere Tidsknappen (10) och tryck på 
Hour justeringsknappen (12) och Minutjusteringen 
(13) för att ställa in korrekt tid på bildskärmen. 
Släpp tidsknappen (10) efter att den korrekta tiden 
är satt

ALARM INSTÄLLNING
Tryck och håll nere Alarmknappen (9) och tryck på 
Hour justeringsknappen (12) och Minutjusteringen 
(13) för att ställa in rätt alarmtid på bildskärmen.
Släpp Alarmknappen (9) efter att korrekt alarmtid är 
satt. Säkerställ korrekt frekvens. 
Radioalarmet kommer använda sig den senaste 
frekvensen som alarm.

Lynx använder en inbyggd solpanel och en 3-fas 
borstlös generator för effektiv elproduktion för att 
ladda det interna 300 mAh 3,6V Ni-Mh batteriet.
Lynx kan också laddas genom den medföljande USB-
kabeln eller valfri PowerPlus AC-laddare (tillgänglig på
www.powerplusadapter.com)
Lynx kan även ladda din mobiltelefon genom den 
medföljande DC-Nokia kabeln. Tryck på knappen för 
ficklampan för att aktivera de 3 kraftfulla LED´s eller 
för att lyssna på AM eller FM radio med kvalitetsmusik 
var du än befinner dig.

Produktfunktioner:
·  Återladdningsbar genom vevning eller solkraft
·  Hög effektiv sol panel
·  Kan även laddas genom en dator med den 
   medföljande USB kabeln eller genom valfri AC-
   laddare (tillgänglig på www.powerplusadapter.com)
·  Kan ladda mobiltelefoner med DC-Nokia kabel. 
   Adaptrar för andra typer av mobiltelefoner finns på 
   www.powerplusadapter.com
·  1 minuts vevande ger 18-27 minuters musik
·  1 minuts vevande ger 27-36 minuters lyse
·  1 timmes laddning i solen ger 20-30 minuters musik
·  1 timmes laddning i solen ger 23-32 minuters lyse
·  Full laddning efter 35-43 timmars laddning i solen
·  Fullt laddad ger 7-9 timmars speltid
·  Fullt laddag ger 4-6 timmars lyse
·  Högkvalitativ högtalare och radio
·  Kompakt och unik design
·  Led indikation för effektiv laddning

Produktinnehåll:
·  Vevning för att generera kraft
·  Solkraft för att generera kraft
·  AM/FM valfritt band
·  Digital display för frekvens
·  Digital klocka, alarm och timer funktion
·  Lågt ljud vid vevning
·  Kompakt och unik design
·  Led indikation för effektiv laddning

  1.  Teleskop antenn
  2.  Lyse
  3.  Av/På knapp strömbrytare
  4.  Dynamo handtag
  5  Batterie fack
  6.  Dynamo handtag
  7.  Hörlur uttag
  8.  Ficklampa strömbrytare
  9.  Alarm inställning
10.  Tids instälning
11.  Alarm av/på
12.  Tim justeringsknapp
13.  Minut justeringsknapp
14.  Bakgrundsbelysnings knapp
15.  Laddnings indikator
16.  AM/FM ändringsknapp
17.  Digital bildskärm
18.  DC in / DC ut uttag
19.  Inställning radio kontroll/ändring
20.  Högtalare
21.  Volym inställning/kontroll
22.  Sol panel

BRUKSANVISNING

LADDNING

1.  Vevning
För att ladda, håll radion ena handen och veva 
handtaget med den andra handen i en hastighet av 
3 varv per sekund i ungefär 1 minut. 
Laddningsindikatorn (15) kommer lysa rött för 
effektiv laddning.

2.  Solkraft
Ställ Lynx på en solbelyst plats med toppen av radion 
riktad mot solen. Laddningsindikatorn kommer lysa 
rött för att indikera laddning

3.  Genom dator med USB-kabel
Anslut den medföljande USB 2.0 spetsen in din dator 
och DC spetsen in i Lynx. 
Laddningsindikatorn kommer lysa rött för att 
indikera laddning.

LYNX AM/FM Dynamo/Solcell Återuppladdningsbar Radio

Nastavitev ure
Za nastavitev ure, držite gumb za nastavitev ure (10) 
vse dokler  z gumbom za nastavitev ur (12) in gumbom 
za nastavitev minut (13), ne nastavite točnega 
časa na zaslonu.  Po nastavitvi izpustite gumb (10).

Nastavitev alarma
Za nastavitev alarma, držite gumb za nastavitev alarma 
(9) vse dokler  z gumbom za nastavitev ur (12) in 
gumbom za nastavitev minut (13), ne nastavite alarma.
Po nastavitvi gumb (10) izpustite. Poskrbite, da izberete 
pravo frekvenco,saj bo v nasprotnem primeru radio 
predvajal zadnjo izbrano frekvenco.

Vzdrževanje
AM / FM radio je vrhunsko zasnovana in izdelan. 
Z upoštevanjem slednjih navodil 

Boste ustrezno skrbeki za radio in tako z njem uživali 
še vrsto let.
• Poskrbite, da bo radio suh. V primeru, da se zmoči ga 
  takoj obrišite in osušite, saj Lahko tekočine vsebujejo 
  minerale, ki lahko povzročajo korozijo elektronskih vezij.
• Uporabljajte in shranjujte radio v normalnem 
  temperaturnem ozračju. Ekstremne temperature lahko 
  skrajšajo življenjsko dobo elektronskih naprav, 
  poškodujejo baterije in  popačijo ali stopijo plastične dele.

Mobilni radio s svetilko LYNX lahko uporabljate kjerkoli 
in z njim boste uživali svobodo kamorkoli boste šli.
POWERplus Lynx je AM/MF radio z vgrajeno svetilko in 
kombiniran z zelo lepim designom. Poleg tega Lynx 
odlikuje tudi visoka stopnjo zmogljivosti. Ne boste imeli 
več praznih baterij, samo zavrtite dinamo ali napravo 
izpostavite soncu in vaš radio se bo napolnil.
Z Lynx lahko celo polnete vaš mobilni telefon. 
Lynx lahko napolnete z USB priključkom preko vašega 
računalnika ali z opcijskim AC polnilcem. 
Naprava vsebuje digitalni zaslon s tunerjem, alarmno 
uro, udobnim vrtljivim gumbom za izbiro postaj ali 
glasnosti. Je lahek, kompakten-idealen za doma, vrt 
ali potovanja.

UPORABNIŠKI PRIROČNIK:

Polnjenje
1.Vrtenje ročaja na dinamo
Za polnjenje naprave držite radio v eni roki, z drugo 
roko pa zavrtite ročaj in navijajte eno minito s hitrostjo 
3 obratov na sekundo. Pri učinkovitem polnjenju
bo indikator polnjenja (15) zasvetil rdeče.

2. Sončna energija
Za polnjenje postavite radio  v položaj, kjer je sončna 
celica obrnjena proti soncu. Indikator polnjenja bo 
zasvetil rdeče.

3. Preko računalnikom z USB kablom
Vstavite 2,0 USB priključek  v vaš računalniku in DC 
priključek v Lynx. Indikator polnjenja bo zasvetil rdeče.

Polnjenje mobilnega telefona
Vstavite  DC / Nokia polnilni kabel z oznako "DC"  v 
DC vhod (18). Na drugo stran kabla priključite ustrezni  
adapter  za vaš mobilni telefon in nato adapter  
priključite v  vaš mobilni telefon. Za polnjenje telefona 
vrtite s hitrostjo 3 vrtljajev na sekundo.
Indikator polnjenja na vašem mobilnem telefonu in  
na radiu Lynx bo zasvetil. Vključen je standardni 
polnilni kabel za mobilni telefon znamke Nokia 
(razen N-vrste). Adapterje za druge vrste mobilnih 
telefonom, so na voljo dodatno .

Delovanje radia
Lynx omogoča poslušanje AM in FM frekvenc.
Poslušanje radia
1. Pritisnite stikalo za vklop/izklop (3) na spodnji strani 
    radia v položaj za vklop »on«
2. Obrnite stikalo za glasnost (21) v nasprotni smeri 
    urinega kazalca vse  dokler ne zaslišite »klik« in 
    vklopite radio ter nastavite glasnost na željeno 
    raven.
3. Na levi strani radio nastavite na FM / AM frekvenco 
    (16)
4. Z tuning stikalom poiščite željeno radijsko postajo.
5. Za izklop radia obrnite stikalo za glasnost v 
    nasprotno smer.

* Za boljši FM sprejem, v celoti razširiti teleskopsko 
anteno. Za AM sprejem
Lynx uporablja vgrajeno magnetno anteno.

Priključek za slušalke
Vstavite 1/8-inčni (3,5 mm)  priključek v stereo vhod 
za slušalke (mono izhod) na vrhu radia (7). 
Priključitev slušalke samodejno odklopi vgrajeni zvočnik.
Pozor:  Pred poslušanjem s slušalkami, nastavite 
ustrezno glasnost. Preglasno in predolgo poslušanje 
lahko vpliva na vaš sluh.

 

Radio Lynx uporablja vgrajeno solarno celico in 
3-fazni generator za učinkovito proizvajanje električne 
energije za polnjenje notranje 300 mAh 3,6 V Ni-Mh 
baterije. Lynx lahko napolnite  tudi z priloženim 
USB kablom ali PowerPlus AC polnilcem katerega 
lahko dokupite. Z Nokia DC priloženim kablom pa 
lahko napolnite tudi svoj mobilni telefon. 
Z pritiskom na gumb »torch« aktivirate 3 močne LED 
svetilne diode,  lahko pa uživate v poslušanju glasbe 
na AM/FM  frekvencah.

Funkcije izdelka:
• Polnjenje notranje baterije na dinamo in sončna 
  energijo
• Visoko zmogljiva solarna celica
• Polni se lahko tudi s priloženim USB kablom preko 
  računalnika ali z AC polnilnikom, ki ga lahko dokupite
• Z Nokia DC kablom lahko napolnite mobilni telefonov 
  Nokia DC-kabla. Adapterje za druge vrste mobilnih 
  telefonom, so na voljo dodatno.
• Vrtenje 1 minuto  zadošča za približno za 18-27 
  minut glasbe ali 27-36 minut  delovanja svetilke
• Eno urno polnjenje na soncu zadošča za 20-30 minut 
  glasbe ali 23-32 minut delovanja svetilke
•  Za polno  napolnitev je potrebno 35-43 urno 
  polnjenje na soncu
• Polno napolnjen zadošča  za približno 7-9 ur 
  predvajanja glasbe ali 4-6 ur delovanja svetilke
• Visoka kakovost zvočnikov in tunerja
• Kompaktna in edinstvena oblika
• LED indikator za učinkovito polnjenje

Lastnosti izdelka:
• Polnjenje notranje baterije na dinamo 
• Proizvajanje električne energije s sončno energijo 
• Polnjenje s priloženim USB kablom preko 
  računalnika ali z dodatno kupljenim AC polnilnikom
• AM / FM izbira frekvenčnega pasu
• Digitalni prikazovalnik frekvenčnega pasu in frekvence
• Digitalni prikaz ure, alarma in timer funkcije
• 3 LED svetilka
• Nizka stopnja hrupa pri navijanju
• Kompaktna in edinstvena oblika
• LED indikator za učinkovito polnjenje

  1.  Teleskopska antena  
  2.  Svetilka    
  3.  Gumb za vklop/izklop  
  4.  Dinamo ročaj   
  5.  Prostor za baterijo  
  6.  Dinamo ročaj   
  7.  Vhod za slušalke  
  8.  Gumb za vklop svetilke  
  9.  Gumb za nastavitev alarma 
10.  Gumb za nastavitev ure  
11.  Gumb za vklop/izklop alarma   
12.  Gumb za nastavitev ure
13.  Gumb za nastavitev minu
14.  Gumb osvetlitev 
15.  Indikator polnjenja
16.  Gumb za nastavitev AM/FM postaje
17.  Digitalni prikazovalnik
18.  DC vhod in izhod
19.  Gumb za tuning
20.  Zvočnik
21.  Nastavitev glasnosti
22.  Sončna celica

Solarni / dinamo Am/FM radio, svetilka in polnilec             LYNX



UTRZYMANIE PRODUKTU
Twoje radio AM / FM to przykład najwyższej jakości 
design i rzemiosła. Podane niżej rady pomogą tobie 
zachować radio w najlepszej kondycji na wiele lat.

·  Utrzymuj odbiornik w stanie suchym. Jeżeli nastąpi 
   kontakt z wilgocią, wytrzyj go jak najprędzej. 
   Płyny mogą zawierać minerały, które spowodują 
   korozję łączy elektronicznych.
·  Korzystaj i przechowuj radio jedynie w normalnej 
   temperaturze. Ekstremlane temperatury mogą 
   skrócić żywotność elektronicznych urządzeń, 
   uszkodzić baterie i naruszyć elementy plastikowe.
·  Staraj się nie dopuszczać do powstania uszkodzeń 
   zewnętrznych. Każdy upadek może uszkodzić 
   wewnętrzne połączenia i układy scalone
·  Utrzymuj odbiornik z dala od kurzu i pyłu, który może 
   spowodować uszkodzenia elektroniki
·  Regularnie oczyszczaj odbiornik z kurzu. Nie używaj 
   do tego celu silnych detergentów.
·  Zawsze pokręcaj korbką w równym tempie. Zbyt 
   wolne tempo może zredukować napięcie i wydłużyć 
   czas ładowania.
·  Nie umieszczaj urządzenia w bardzo wysokich 
   temperaturach lub w warunkach zbyt wysokiej 
   wilgotności
·  W celu wydłużenia żywotności baterii i 
   mechanicznych elementów:
   1.  Pokręcaj korbką raz na miesiąc, żeby wydłużyć 
        żywotność akumulatora
   2.  Nie korzystaj z ładowania korbkowego dłużej niż 
        5 minut, kiedy akumulator jest w pełni naładowany.
   3.  Kiedy akumulator jest całkowicie rozładowany, 
        doładuj go przynajmniej przez 15 minut
·  Nie świeć latarką w oczy w żadnym wypadku
·  Wyłącz latarkę podczas ładowania

Główne parametry techniczne:

Cecha  Jednostka    Parametr
 
Zakres FM  87-108         MHz
Zakres AM  515-1625     KHz
Czułość zakresu FM > 10             uV
Czułość zakresu AM >3                MV/m
Czas pracy radioodbiornika 
Po 1 minucie pokręcania 18-27           Minut
Światło po 1 minucie pokręcania  27-36           Minut
Czas pracy radia po 1 godz. 
ładowania solarnego    20-30           Minut
Światło po 1 godz. ładowania 
solarnego  23-32           Minut
Czas pełnego ładowania solarnego 35-42           Godzin
Czas pełnego ładowania przez USB 6-8               Godzin
Czas pracy radia przy pełnym 
akumulatorze  7-9               Godzin
Światło przy pełnym akumulatorze 4-6               Godzin
Czas rozmowy po 1 minucie pokręcania 4-15             Minut
Max. natężenie prądu 20                mA
Max. jasność  11-14           LM
Napięcie wejściowe  5 - 5.2          Volt
Długość anteny  37                mm
Akumulator  300              mAh
  3,6               Volt

ŁADOWANIE TELEFONU KOMÓRKOWEGO
Podłącz przewód DC/ Nokia z oznaczeniem “DC” do 
gniazda DC (18). Podłącz odpowiedni adapter 
telefonu na drugim końcu przewodu.
Adapter połącz z telefonem. Pokręcaj z prędkością 3 
obrotów na sekundę, żeby doładować telefon 
komórkowy.
Wskaźnik ładowania w telefonie, jak i odbiorniku Lynx 
zacznie wskazywać process ładowania. 
Załączony przewód jest kompatybilny z telefonami 
Nokia (poza modelami typu N). Adaptery do innych 
modeli telefonów dostępne są na
www,powerplusadapter.com

OBSŁUGA RADIA
Lynx umożliwia słuchanie analogowych transmisji 
AM i FM.

Obsługa radioodbiornika
1.  Ustaw włącznik (3) w pozycji ON
2.  Przekręć kontrolkę VOLUME (21) zgodnie z 
     ruchem wskazówek zegara dopóki radioodbiornik 
     nie uruchomi się i ustaw żądaną głośność.   
3.  Ustaw przełącznik FM/AM (16) po lewej stronie 
     radioodbiornika.
4.  Pokrętłem TUNING wybierz pożądaną stację 
     radiową.
5.  Żeby wyłączyć, przesuń pokrętło VOLUME w 
     przeciwnym kierunku.
* Żeby uzyskać najlepszy zasięg FM należy 
maksymalnie rozwinąć antenę teleskopową. 
Dla zasięgu AM Lynx wykorzystuje wbudowaną 
antenę magnetyczną.

Podłączanie słuchawek
Dla prywatnego odsłuchu podłącz wtyczkę 
słuchawek (3,5 mm) do odpowiedniego gniazda 
odbiornika (wyjście mono) w górnej części obudowy. 
W momencie podłączenia słuchawek głośniki 
wyłączą się automatycznie.

Uwaga: dostosuj głośność do właściwej pozycji 
przed podłączeniem słuchawek. Nagłe uderzenie 
zbyt wysokich tonów w słuchawkach może 
doprowadzić do uszkodzenia słuchu.
 
USTAWIANIE CZASU
Press and hold the Time Set (10) button and 
push the Hour adjust (12) button and Minute 
adjust (13) to set the correct time in the display. 
Release the Time set (10) button after setting the 
correct time

Naciśnij i przytrzymaj przycisk ustawiania czasu Time 
Set (10) i ustaw godzinę (12), a potem minuty (13). 
Po ustawieniu żądanego czasu puść przycisk Time 
Set (10).

USTAWIANIE BUDZIKA
Wciśnij i przytrzymaj przycisk Alarmu (9) i odpowiednio 
ustaw godzinę (12) i minuty (13) żądanej godziny 
budzika.  Puść przycisk Alarm (9), kiedy ustawianie 
czasu zostanie zakończone. Upewnij się, że tuner 
zachowuje odpowiednią częstotliwość. Budzik 
wykorzysta ostatnią użytą częstotliwość jako dźwięk 
alarmu.

Lynx wykorzystuje wbudowany panel solarny i 
trójfazowy generator do efektywnego zasilania 
wewnętrznego akumulatora 3,6V Ni-Mh o pojemności 
300 mAh. Lynx może być też zasilany załączonym 
przewodem USB lub ładowarką AC [opcjonalnie 
dostępna na www.powerplusadapter.com].
Lynx jest może dodatkowo zasilać telefon komórkowy 
załączonym przewodem DC-Nokia. Wciśnij przycisk 
latarki, żeby aktywować 3 silne diody LED i cieszyć 
się wysokiej jakości muzyką AM i FM gdziekolwiek 
jesteś.

Funkcje produktu:
·  może być zasilany energią solarną i energią dynama
·  wysoko wydajny panel solarny
·  Może być zasilany z komputera przewodem USB lub 
   opcjonalnie zasilaczem AC [dostępny na 
   www.powerplusadapter.com]
·  Może doładować telefon komórkowy za pomocą 
   przewodu DC-Nokia. Adaptery do pozostałych 
   modeli telefonu dostępne są na 
   www.powerplusadapter.com
·  1 minuta pokręcania daje 18-27 minut muzyki
·  1 minuta pokręcania daje 27-36 minut światła
·  1 godzina ładowania na słońcu daje 20-30 minut 
   muzyki
·  1 godzina ładowania solarnego daje 23-32 minut 
   światła
·  W pełni naładowany po 35-43 godzinach ekspozycji 
   na świetle słonecznym
·  W pełni naładowany zapewnia 7-9 godzin pracy
·  W pełni naładowany zapewnia 4-6 godzin światła
·  Wysokiej jakości głośnik i tuner
·  Kompaktowy i oryginalny design
·  Wskaźnik LED dla poprawy wydajności ładowania

Cechy produktu:
·  zasilanie na dynamo
·  zasilanie solarne
·  wybór pasma AM/FM
·  cyfrowy wyświetlacz pasma i częstotliwości
·  funkcje cyfrowego zegaru, alarmu i timera
·  funkcja latarki 3 LED
·  niski poziom hałasu
·  Kompaktowy i oryginalny design
·  Wskaźnik LED dla poprawy wydajności ładowania

  1.  Antena teleskopowa
  2.  Latarka
  3.  Włącznik/ wyłącznik
  4.  Korbka dynama
  5.  pojemnik na baterię
  6.  Korbka dynama
  7.  Wejście słuchawek
  8.  Przełącznik latarki
  9.  Ustawienie budzika
10.  Ustawienie czasu
11.  Włącznik/ wyłącznik alarmu
12.  Przycisk ustawienia godziny
13.  Przycisk ustawienia minuty
14.  Przycisk tylnej lampki
15.  Wskaźnik ładowania
16.  Przełącznik AM/FM
17.  Wyświetlacz cyfrowy
18.  Port DC
19.  Kontrolka/ przełącznik tunera
20.  Głośnik
21.  Kontrolka/ przełącznik głośności
22.  Panel solarny

INSTRUKCJA UŻYTKOWNIKA:

ŁADOWANIE
1. Dynamo
Żeby naładować odbiornik przytrzymaj radio w jednej 
dłoni i pokręcaj korbką drugą dłonią w tempie trzech 
obrotów na minute. Wskażnik ładowania (15) powinien 
świecić na czerwono.

2. Energia słoneczna
Umieść Lynx w słonecznym miejscu czołem radia w 
kierunku Słońca. Wskaźnik ładowania będzie świecić 
na czerwono.

3. Komputer przewodem USB
Podłącz załączony przewód USB 2.0 do swojego 
komputera, a końcówkę DC do radia Lynx. 
Wskaźnik ładowania zacznie świecić na czerwono.

LYNX Zasilane na dynamo i solarnie Radio AM/FM

РАБОТА РАДИОПРИЁМНИКА

Этот портативный радиоприёмник позволяет слушать 
аналоговые радиопередачи в AM и FM диапазонах.

Прослушивание радиопередач
1. Переключите переключатель включения / 
    включения (3) (On / Off) в положение «On»
2. Поверните регулятор громкости (21) против 
     часовой стрелки до щелчка и затем настройте 
     желаемый уровень громкости
3. С помощью кнопки (16) выберите диапазон 
     радиоволн FM или AM
4. Используйте тюнер (TUNING) для выбора 
     радиоволны
5. Для выключения радиоприёмника поверните 
     регулятор громкости в обратном направлении
* Для улучшения качества приёма радиосигнала 
FM-радиостанций полностью раскройте 
телескопическую антенну. Приём AM радиостанций 
осуществляется с помощью встроенной магнитной 
антенны

Использование наушников
Для частного прослушивания, вставьте 3,5 мм 
коннектор в разъём для стереонаушников (выходной 
разъём моно) в верхней части радиоприёмника (7). 
Подключение наушников автоматически отключает 
встроенный динамик.

Внимание: перед использованием наушников 
правильно настройте уровень громкости. Долгое 
прослушивание музыки с высокой громкостью может 
ухудшить слух

УСТАНОВКА ВРЕМЕНИ
Нажмите и удерживайте кнопку установки времени 
(10) и затем, используя кнопки настройки часов (12) 
и минут (13), установите правильное время на 
дисплее. После установки правильного 
времени отпустите кнопку установки времени (10)

УСТАНОВКА БУДИЛЬНИКА
Нажмите и удерживайте кнопку установки будильника 
(9) и затем, используя кнопки настройки часов (12) и 
минут (13), установите время будильника на дисплее. 
После установки правильного времени отпустите 
кнопку установки будильника (9). Проверьте выбор 
радиочастоты: в установленное время будильник 
включит радиоприёмник на радиочастоте, которую 
слушали последней

ЭКСПЛУАТАЦИЯ
Ваш радиоприёмник – это образец отличного дизайна 
и мастерства изготовителя. Следуя следующим 
правилам, можно продлить срок эксплуатации 
радиоприёмника на годы:
· Храните радиоприёмник в сухом месте. В случае 
  попадания на радиоприёмник влаги, необходимо 
  срочно вытереть устройство насухо. Жидкости 
  могут вызывать коррозию элементов 
  электрических цепей
· Используйте и храните радиоприёмник только при 
  обычных температурах. Слишком высокие или 
  низкие температуры могут сократить срок службы 
  устройства, повредить аккумуляторы, повредить или 
  расплавить части устройства, сделанные из пластика
· Осторожно обращайтесь с радиоприёмником. 
  Падение радиоприёмника может повредить 
  монтажные платы и привести к неисправностям
· Храните радиоприёмник вдали от пыли и грязи, 
  это позволит избежать преждевременного износа 
  компонентов устройства
· Радиоприёмник сохранит вид нового устройства, 
  если его протирать слегка влажной тканью. При 
  протирании радиоприёмника не используйте 
  сильные химикаты, растворители или 
  сильнодействующие моющие средства
· Не рекомендуется снижать скорость вращения 
  ручки, так как слишком медленное вращение 
  уменьшает силу тока и увеличивает время, 
  необходимое для полной зарядки устройства
· Не храните устройство в помещениях с высокой 
  температурой воздуха или повышенной влажностью
· В целях предотвращения износа аккумулятора и 
  механических частей не храните устройство в 
  помещениях с высокой температурой воздуха или 
  повышенной влажностью
  1. Устройство следует заряжать с помощью динамо 
      привода по меньшей мере раз в месяц. Это 
      увеличит срок службы аккумулятора
   2. По достижении полной зарядки аккумулятора, 
       не вращайте ручку динамо привода более пяти минут
   3. Если устройство полностью разряжено, 
       необходимо вращать ручку динамо привода в 
       течение как минимум 15 минут
· Избегайте прямого попадания света фонарика в глаза
· Не заряжайте устройство при включённом фонаре.
Основные технические параметры
Наименование  Параметр    Единица измерения
Диапазон радиочастот FM 87-108         MHz
Диапазон радиочастот AM 515-1625     KHz
Уровень чувствительности FM > 10              уВ
Уровень чувствительности AM > 3                мВ/м
Время работы радиоприёмника 
после одной минуты вращения 18-27            минут
Время работы фонаря после 
одной минуты вращения 27-36            минут
Время работы радиоприёмника после 
одного часа зарядки от солнечной энергии 23-32            минут
Время работы фонаря после одного 
часа зарядки от солнечной энергии 20-30            минут
Время полной зарядки от солнечной 
энергии  35-42            часов
Время полной зарядки с помощью 
USB кабеля  6-8                часов
Время работы радиоприёмника при 
полной зарядке  7-9                часов
Время работы фонаря при полной 
зарядке  4-6                часов
Время работы мобильного телефона 
в режиме разговора после одной 
минуты вращения  4-15              минут
Максимальная сила зарядного 
тока солнечной батареи 20                 mA
Максимальная яркость 11-14            люменов
Входное напряжение 5-5,2             V
Длина антенны  37                 mm
Аккумулятор  300               mAh
  3,6                V

  1. Телескопическая антенна
  2. Фонарь
  3. Переключатель включения / выключения
  4. Ручка динамо привода
  5. Отделение для аккумуляторов
  6. Ручка динамо привода
  7. Разъём для наушников
  8. Кнопка включения фонаря
  9. Установка будильника
10. Установка времени
11. Включение / выключение будильника
12. Кнопка настройки часов
13. Кнопка настройки минут
14. Кнопка подсветки
15. Индикатор зарядки
16. Кнопка выбора AM / FM радиостанций
17. Цифровой дисплей
18. Входной / выходной разъёмы постоянного тока
19. Настройка радиоволны
20. Динамик
21. Настройка громкости
22. Солнечная батарея

РУКОВОДСТВО ПО ЭКСПЛУАТАЦИИ

ЗАРЯДКА УСТРОЙСТВА
1. С помощью динамо привода
Для того, чтобы зарядить устройство, возьмите 
«Рысь» в одну руку, а другой вращайте ручку 
динамо привода со скоростью примерно три 
оборота в минуту в течение одной минуты. 
В процессе зарядки индкатор (15) светится 
светится красным светом.

2. От солнечной энергии
Поместите устройство верхней частью по 
направлению к солнечному / дневному свету. 
В процессе зарядки индикатор светится красным 
светом.

3. От компьютера с помощью USB кабеля
Вставьте кабель USB 2.0 с одной стороны в Ваш 
компьютер, с другой стороны (DC) в устройство. 
В процессе зарядки индикатор светится красным 
светом.

ЗАРЯДКА МОБИЛЬНОГО ТЕЛЕФОНА
Вставьте зарядное устройство постоянного тока 
(Нокиа) стороной с пометкой «DC» в разъём 
постоянного тока устройства (18), а другой 
стороной – в адаптер для мобильного телефона. 
Затем присоедините зарядное устройство к 
мобильному телефону. Чтобы зарядить мобильный 
телефон, вращайте ручку динамо привода со 
скоростью примерно три оборота в минуту. 
В процессе зарядки будут светиться индикаторы 
зарядки мобильного телефона и устройства. 
В комплект поставки входит кабель, который 
подходит для большинства мобильных телефонов 
Нокиа (кроме N-серии). Адаптеры для мобильных 
телефонов других производителей можно 
приобрести на сайте www.powerplusadapter.com.

 

Устройство работает от встроенной солнечной 
батареи и трёхфазного бесщёточного 
энергоэффективного генератора электрической 
энергии, который заряжает 300mAh 3,6V никеле-
магниевый аккумулятор, интегрированный в 
устройство. «Рысь» также можно заряжать с 
помощью USB кабеля (входит в комплект поставки) 
или зарядного устройства переменного тока от 
компании POWERplus (можно приобрести на сайте 
www.powerplusadapter.com). Устройство может 
заряжать мобильные телефоны с помощью 
зарядного устройства постоянного тока (входит 
в комплект поставки). С помощью кнопочного 
переключателя можно выбрать режим работы трёх 
светодиодных лампочек фонаря или режим 
воспроизведения AM / FM радиостанций, чтобы 
наслаждаться любимой музыкой где бы Вы ни 
находились.

Спецификации продукта
·  Перезаряжается с помощью динамо привода или 
   солнечной энергии
·  Энергоэффективная солнечная батарея
·  Может заряжаться от компьютера с помощью 
   USB кабеля (входит в комплект поставки) или 
   зарядного устройства переменного тока (можно 
   приобрести на сайте www.powerplusadapter.com)
·  Может заряжать мобильные телефоны с 
   помощью зарядного устройства постоянного тока, 
   подходящего к большинству моделей мобильных 
   телефонов Нокиа. Адаптеры для мобильных 
   телефонов других производителей можно 
   приобрести на сайте (www.powerplusadapter.com)
·  Одна минута вращения ручки динамо привода 
   обеспечивает работу радиоприёмника в течение 
   18-27 минут
·  Одна минута вращения ручки динамо привода 
   обеспечивает работу фонаря в течение 27-36 минут
·  Один час зарядки от солнечной энергии 
   обеспечивает работу радиоприёмника в течение 
   20-30 минут
·  Один час зарядки от солнечной энергии 
   обеспечивает работу фонаря в течение 23-32 минут
·  Устройство заряжается полностью от солнечной 
   энергии в течение 35-43 часов
·  Полностью заряженное устройство обеспечивает 
   работу радиоприёмника в течение 7-9 часов
·  Полностью заряженное устройство обеспечивает 
   работу фонаря в течение 4-6 часов
·  Высокачественные динамик и тюнер
·  Устройство компактно и имеет уникальный дизайн
·  Индикатор зарядки для экономии энергии

Особенности продукта
·  Динамо привод для генерации электрической энергии
·  Солнечная энергия для генерации электроэнергии
·  Выбор радиоволн в AM / FM диапазонах
·  Цифровой дисплей, показывающий диапазон 
   частот и выбранную радиоволну
·  Функции цифровых часов, будильника и таймера
·  Режим работы трёх светодиодных лампочек фонаря
·  Низкошумный генератор
·  Устройство компактно и имеет уникальный дизайн
·  Индикатор зарядки для экономии энергии

AM / FM радиоприёмник и фонарь, 
заряжаемый от динамо привода и солнечной энергии

LYNX


	manual_lynx_new_1
	manual_lynx_new_2
	manual_lynx_new_3
	manual_lynx_new_4
	manual_lynx_new_5

